

Год доброты и милосердия

“Мадад” всегда поддержит

За два года своего функционирования бухарский центр социальной поддержки семьи “Мадад” оказал юридическую, медицинскую, психологическую и материальную помощь сотням семей.

— Мы также занимаемся обучением женщин новым профессиям, в частности золотшвейному и кулинарному делу, — сообщила руководитель центра Махфират Ахмедова. — Сейчас курсы проходят 23 человека. При центре существует телефон доверия, по которому каждая женщина может обратиться за помощью. Центр поддерживают спонсоры, в их числе частное предприятие “Бухоро-Раид”, которое выделило рис 280 нуждающимся семьям, подарило два станка для

золотошвейного дела и золотые нити. Фонд Каунтерпарт Консорциум помог в приобретении трех швейных машин. Как подчеркнула М. Ахмедова, “Мадад” работает в тесном контакте с кризисным центром “Ойдин нури”, городским и областными комитетами женщин, со многими негосударственными некоммерческими организациями.

А. КУДРАТОВ.
НИА “Туркистон-пресс”.

Нет — наркомании!

Пожалуй, нет ни одного человека, не знающего о вреде наркотиков, о том, сколько боли приносит каждый частный случай, будь то у вас в семье или по соседству. Сегодня наш разговор с главным врачом Наманганского областного наркологического диспансера Жамолхоном ШЕРАЛИЕВЫМ пойдет именно о болезни под названием наркомания.

Болевой ли это шок для общества?

— В медицине есть такое понятие — “болевого шок”. Это когда травма настолько сильна, что человек перестает реагировать на боль. Происходит ли нечто подобное в обществе в отношении наркотиков? Тема давно всем набилась оскомину, а проблема растет как снежный ком. Неужели нет свежих идей, которые могли бы стать руководством к действию в борьбе с этим злом? — Бытует мнение, что проблема наркомании появилась лет десять назад. Однако при этом мало кто вспоминает, что наркомания существовала всегда. Нужно лишь обратиться к истории. В Европе введение опиума в медицину приписывается Порепельсу (XVI в.) — приготавливаясь им настойка была названа лауданумом. В течение трех столетий он считался панацеей, его применяли при бессоннице и возбуждении, при слабостях и истощении, при болях, кровотечениях, кашле и диарее. В индийских же ведах фигурирует некий напиток бессмертия — сома. Доказано, что сома — не что иное, как экстракт эфедры хвощовой, из которой получают силь-

нейший наркотик эфедрин. Наркомания стара как мир. К середине XIX столетия понемногу начал складываться научный подход к ней. Суть его в следующем. Рождается мы с определенным характером. У кого-то он сильнее, у кого-то слабее. Волевая, целеустремленная личность найдет себя в любом коллективе. Слабый же человек спасует перед первыми трудностями. Среда его определенным образом будет ломать. Могут возникнуть комплексы, неуверенность в своих силах и, как следствие этого, желание уйти от проблем. Так человек становится наркоманом задолго до первого употребления дозы. — Себя, например, сильным человеком назвать не могу, но колоться меня почему-то не тянет. Даже под грузом проблем. Думаю, то же можно сказать и о большинстве наших читателей... — Обычно, когда говорят о наркотиках, имеют в виду лишь опиум, коноплю, и забывают, что есть десятки, сотни других видов наркотических средств. Действия их сильно отличаются. Есть препараты, которые не уводят человека от действи-

тельности, а, наоборот, возвращают в нее. Таковы, например, психостимуляторы. Уколы — и горы способен свернуть, а потом — глубокая депрессия, упадок сил, и так до следующего укола. — Но ведь есть же какие-то общие закономерности, которые и диктуют рынок наркотиков. Почему в одни периоды жизни становится популярным именно этот препарат, а в другие — другой? — Подмечено, что, когда общество идет на подъем, растет злоупотребление психостимуляторами. Этому свидетельствует и статистика западных стран. В наркомане такое же правило, как и в экономике, — спрос рождает предложение. В нашей стране решительно пресекается незаконное предложение, но ведь кто-то просит привезти наркотики. И воздействовать всеми средствами на этот спрос — наша главная задача. Сурия МАГДЕЕВА, журналист. Пулат ХАМДАМ, соб. корр. “Народного слова”.

Наманган

Призвание

“УМ, ГЛАЗА И РУКИ — главное в работе хирурга”

Многие разработки ферганских медиков отвечают самым высоким требованиям мировой врачебной науки. По существу они являются изобретениями, и этот факт может и должен подтверждаться патентами. Таков основной результат работы двухдневного семинара “Правовая охрана интеллектуальной собственности в Узбекистане”, организованного в Фергане Государственным патентным ведомством Узбекистана, управлением здравоохранения Ферганской области, Ферганским филиалом Республиканского научного центра экстренной медицины и Центром науки и техники при Ферганском областном хокимияте.

Неподготовленному человеку трудно смотреть на фотографии, сделанные в отделении торакоосудистой хирургии Ферганского филиала Республиканского научного центра экстренной медицины. На них то, что на языке специалистов называется “отрыв конечности”, “размножение мягких тканей”, “множественные переломы”. Сложнейшие операции, которые длятся порой по 6—12 часов, проводятся под руководством нейрохирурга Жахонгира и Баходрыра Усмановых. Врачи отделения, по очереди сменяя друг друга, возвращают людям радость движения и самой жизни. А Баходрыр Салихович Усманов был признан в 2002 году лучшим врачом республики. — Самое главное в нашей работе — это ум, глаза и руки хирурга, — убежден заведующий отделением Джахонгир Исмаилов. — Оборудование у нас хорошее, и это немаловажно, но в конечном счете все зависит от мастерства врача. Вы, наверное, смотрите телеканал, который показывает документальные

фильмы об американской службе спасения 911, в том числе и об операциях, которые считаются очень сложными. Так вот, в нашей практике были примеры успешного вмешательства в случаях, гораздо более серьезных. Например, нам удалось спасти жизнь человека с двумя сквозными ранениями сонной артерии, теоретически безнадежными. — Профессионализм наших докторов находится на должном уровне. Это касается не только сосудистой хирургии, — говорит начальник управления здравоохранения Ферганской области доктор медицинских наук Файзулло Юлдашев Юлдашев. — Например, применяемые методы лечения в кардиологии позволили на 70 процентов снизить смертность от инфаркта миокарда. Учитывая, что в регионе очень распространены заболевания почек, важным для нас было осуществление полной реконструкции урологического центра, его оснащение самым современным оборудованием. В зависимости от показаний мы используем здесь как оператив-

ные, так и более щадящие современные методы. В больницах области внедрено около 40 новых методов диагностики и лечения в области костно-пластических реконструкций, нейрохирургии, реимплантации конечностей, протезирования сосудов и во многих других направлениях медицины. В Коканде действует Республиканский центр стоматологической имплантации, где также постоянно разрабатываются новые методы. — Файзулло Юлдашев, врач, как известно, люди занятые. Тем не менее вы нашли нужное время провести двухдневный семинар, пригласили людей из районных больниц. Каких результатов вы ждете от этого мероприятия? — Времени у врача действительно немного. Он должен лечить людей, а часто и просто спасать им жизнь. Но дело в том, что в процессе своей практической работы настоящий специалист постоянно ищет и находит новые способы лечения, подбирает методику, со-



став лекарственных средств, разрабатывает какие-то новые инструменты. При этом важно, чтобы он знал, что делается в других странах в области его профессиональных интересов, умел выявить то новое, что им создано. Когда мне самому в начале работы над кандидатской диссертацией пришлось проводить патентный поиск, и я помню, как трудно было впервые осваивать его методику. Поэтому мы рассматриваем этот семинар не как единичное мероприятие, а как первый шаг к тому, чтобы помочь нашим врачам, дать им какие-то общие рекомендации, импульс для научного творчества и профессионального роста.

Ирина ИЛЬИНА.



Щедрые дары “Кибрая”

Богатый урожай яблок выращен нынче в ширкатном хозяйстве “Кибрай”. Первыми в районе уборку плодов начали члены подрядного звена, которым руководит Умарали Муратов. По предварительным прогнозам, с четырех гектаров сада декане намечают собрать 120 центнеров яблок. Фото Е. БАТЫРОВА.

Внимание организаций и предприятий!
Государственный комитет по архитектуре и строительству
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПО Г. ТАШКЕНТУ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ
объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту:
«Капитальный ремонт учебного корпуса «А» и здания общежития Университета мировой экономики и дипломатии».
Дата завершения работ — до 20 августа 2004 года.
Эксперт — Университет мировой экономики и дипломатии Министерства иностранных дел Республики Узбекистан. Строительству будет вестись за счет государственных средств.
Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.
Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, ком. 400, 411.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, ком. 400, 411. Телефон 144-07-65, тел./факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 54. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

А орешки непростые, все скорлупки золотые, ядра — ристый изумруд...
А.С. Луцкий

RP 3105 Формат А-3 300x400 dpi
RP 3505 Формат А-3 400x400 dpi
RP 3700 Формат А-3 600x600 dpi

CR 1610 Формат А-4 300x300 dpi

RN 2000 Формат А-4 300x400 dpi

KS 500 Формат В-4 200x300 dpi

RISO

Товар сертифицирован
Берегите свой ризограф, используйте только расходные материалы, маркированные **RISO**, экологически чистые и безвредные.
Представительство RISO (Deutschland) GmbH в Ташкенте
тел.: (998-71) 152-77-06; факс (998-71) 120-60-64. Web: http://www.riso.uz; e-mail: smishin@riso.uz

Внимание сельхозпроизводителей!
ОАО «Агрегатный завод» производит и реализует
ОПРЫСКИВАТЕЛИ
ОВХ-600 ВЕНТИЛЯТОРНЫЕ
Оплата — перечислением на расчетный счет. Возможна частичная (до 50%) оплата на счет 23204.
Ярос завода: 700057, г. Ташкент, ул. Уста-Шарип, 117. Телефоны: 148-02-40, 148-11-02, 48-16-51, 48-29-71.

Имеем возможность поставить оборудование для автогазозаправочных (сжатый газ) станций.
Покупаем вату тюфячную.
Тел./факс: (998-71) 144-15-71, 41-20-62.
E-mail: ilrafeniks@mail.ru

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я» предлагает:
КИТАЙСКИЙ ЗЕЛЕНый ЧАЙ, артикул 9575, 3009 со склада в г. Ташкенте; ПОДКЛАДОЧНУЮ ТКАНЬ разных расцветок. Цена — договорная.
ПРОИЗВОДСТВЕННО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ЛИНИИ ЛЮБОЙ МОДИФИКАЦИИ:
• оборудование по переработке отходов хлопка;
• линии по производству газированных напитков;
• оборудование по переработке текстильных отходов;
• а также мы доставим любое оборудование по вашим требованиям.
Прямые поставки из Китая. Мы поможем добиться успеха в бизнесе. ОТКРОЙ СВОЙ БИЗНЕС С НАМИ.
ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН
Наш адрес: г. Ташкент, Чиланзар, квартал 23, дом 84. Телефоны: 117-48-82, 117-48-18, факс 173-48-84. E-mail: jun-ja@sarkor.uz

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ИМ. Х. С. СУЛАЙМАНОВОЙ
ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
планирует закупить по импорту специальное криминалистическое оборудование для экспертизы ДНК, хроматографическую технику, а также расходные материалы для них.
Покрытие расходов по контракту предполагается за счет государственных средств.
Срок принятия заявок для участия в тендере — до 9 августа 2004 года.
Желающих участвовать в тендере просим обращаться по адресу:
г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 28. Контактный телефон 77-38-83.

Коллектив автотранспортного филиала “Асака” выражает соболезнования генеральному директору ЧФ “Фармед” Дилором Гафуржоновне Ташмухамедовой по поводу кончины ее отца
РАСУЛОВА Гафуржана.
Коллектив Министерства экономики Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования главному специалисту Минэкономики Марату Газизовичу Мирзиянову в связи с кончиной его матери
МУСТАФИНОЙ Зайнаб Гатауловны.

ЧОР “ЮКСАК ПАРВОЗ” Сабир-Рахимовского района г. Ташкента преобразовывается в ООО “ЮКСАК ПАРВОЗ”, код по ОКПО № 17285879. Претензии принимаются в течение 2 месяцев по адресу: ул. Абдурахманова, 10.
Определением № 10-04/4400 Хозяйственного суда г. Ташкента от 24.05.04 г. ОАО “ЭЖБИ-1” введена процедура наблюдения, временным управляющим назначен А. Ж. Исмаилов.
Кредиторам, имеющим требование к данному предприятию, обращаться по телефону 55-03-50.
Первое собрание кредиторов назначено на 20.07.04 г. в 15.00 по адресу: г. Ташкент, ул. А. Кахара, 49.
Регистрация участников собрания кредиторов в 14.00.

